

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2026年1月29日

星期四 第7895期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网网址:www.sinopetronews.com.cn
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



学习贯彻党的二十届四中全会精神 全面开启二次创业新征程

中国石化2026年党风廉政建设和反腐败工作会议在京召开,侯启军强调,要深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面贯彻二十届中央纪委五次全会精神,以更高标准、更实举措推进全面从严治党

为以二次创业推进高质量发展提供坚强保障

本报讯 记者谭伟春 王丰滨报道:1月28日,中国石化2026年党风廉政建设和反腐败工作会议在京召开。集团公司党组书记、董事长侯启军强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面贯彻二十届中央纪委五次全会精神,认真落实国务院国资委2026年党风廉政建设和反腐败工作会议部署,以及集团公司2026年工作会议要求,以更高标准、更实举措推进全面从严治党,为以二次创业推进高质量发展、建设世界领先现代化能源与化工公司提供坚强保障。

集团公司总经理、党组副书记赵东主持会议并传达二十届中央纪委五次全会精神及国务院国资委2026年党风廉政建设和反腐败工作会议精神。党组成员、驻公司纪检监察组组长王鹏讲话。党组成员吕亮功、牛栓文、万涛、蔡勇、田宏斌出席。会上签订了党风廉政建设责任书。会议围绕主题进行分组研讨。

侯启军强调,要深入学习贯彻二十届中央纪委五次全会特别是习近平总书记重要讲话精神,进一步增强纵深推进全面从严治党的政治自觉。要深刻领会“更加坚决有力地贯彻落实党中央重大决策部署”重要要求,准确把握中国石化在党和国家事业全局中的定位,坚决扛

稳三大核心职责,充分发挥科技创新、产业控制、安全支撑三个作用,把“两个维护”更加鲜明地体现到实干实绩实效上。要深刻领会“更加科学有效地把权力关进制度笼子”重要要求,大力推进管理制度化、制度流程化、流程信息化,全方位增强制度的约束力。要深刻领会“更加清醒坚定地推进反腐败斗争”重要要求,始终保持一抓到底、一严到底的战略定力,坚决打赢反腐败这场输不起也决不能输的重大斗争。

侯启军指出,要准确把握公司全面从严治党面临的形势任务,在识变应变求变中勇毅前行。准确把握公司全面从严治党取得的新成效,进一步坚定信心、乘势而进,奋力夺取新的更大成果。准确把握党和国家赋予的新使命,深入学习贯彻习近平总书记对中央企业工作作出的重要指示精神,把全面从严治党贯穿到二次创业全过程各方面,为扛好新使命、推动新发展、实现更高水平振兴石化提供坚强保障。准确把握纪检监察派驻改革提出的新要求,加快理顺公司党风廉政建设和反腐败工作机制,以全面从严治党新成效体现对改革的坚决拥护和全力支持。准确把握公司全面从严治党面临的新挑战,一刻不停歇、半步不退让,持续进发严的力量、释放严的效应,把各级党组织锻

造得更加坚强有力。侯启军强调,要奋力开创公司全面从严治党新局面,为实现“十五五”良好开局提供坚强保障。聚焦践行“两个维护”,在加强党的政治建设上持续发力,让学的氛围更加浓厚、改的质效更加显著、干的动能更加强劲。聚焦正风肃纪反腐,在铲除腐败滋生的土壤和条件上持续发力,不断释放标本兼治、系统施治的综合效应。聚焦巩固拓展大监督格局,在提升监督质效上持续发力,把各方面监督贯通起来,着力提高发现问题的能力、规范约束的能力、协同共治的能力,以全链条协作促进一体化治理。聚

焦压实主体责任,在凝聚管党治党合力上持续发力,使各级党组织抓好主业、当好主角,使各级党员领导干部以上率下、担当尽责,使各级纪检监察机构强化监督、推动落实。聚焦深化落实派驻改革,在支持保障纪检监察机构履责上持续发力,不断巩固贯通落实“两个责任”、合力推进全面从严治党工作格局。

赵东强调,要结合集团公司工作会议精神,以高度责任感抓好本次会议精神传达学习,迅速把思想和行动统一到会议各项部署上来,将党组以更高标准、更实举措推进全面从严治党工作部署领悟到位,进一步凝聚管党治党合力,推动严的基调、严的措施、严的氛围一贯到底,确保各项工作任务落实落地。

底。要以钉钉子精神落实好会议各项安排部署,结合自身实际谋划好今年的工作,细化工作措施,明确任务分工,层层压实责任,不折不扣抓好落实,一项一项往前推,一件一件抓到底,务求见到明显成效。春节将至,要持续加大纠治力度,加强廉洁教育提醒,以零容忍态度抓好清廉过节。

王鹏强调,要乘势而上,锚定目标任务,处理好“五个关系”,做到“三个坚定不移”,奋力开创纪检监察工作高质量发展新局面。突出强化政治监督,推动党中央重大决策部署落地见效。突出强化严的基调,抓紧改进作风的制度笼子。突出强化标本兼治,不断铲除腐败滋生的土壤和条件。突出强化执纪质效,充分发挥纪律激励约束作用。突出强化政治巡视,持续提升巡视巡察工作质效。突出强化“三化”建设,持续锻造新时代铁军队伍。

总助总师级负责人,驻公司纪检监察组负责人,总部各部门(事业部)正职负责人,党组巡视组组长,各直属单位党政主要负责人,境外相关单位主要负责人等在主会场参会。驻公司纪检监察组班子其他成员、各工作局班子成员及相关负责人,总部各部门(事业部)班子其他成员,党组巡视组副组长,各直属单位班子其他成员等在分会场参会。

工、金融业务等领域的务实合作力度,共同推动科技创新和产业创新深度融合,助力产业转型升级、发展新质生产力,为中国式现代化建设贡献更大力量。

奚正平介绍了中国诚通的发展历程、业务布局等情况,对中国石化多年来给予中国诚通的支持帮助表示感谢。他表示,中国石化与中国诚通在多个领域建立了良好合作关系,取得了丰硕合作成果。希望双方深入贯彻落实党的二十届四中全会精神和中央经济工作会议精神,持续对标对表习近平总书记对中央企业工作作出的重要指示精神,充分发挥各自优势,进一步加大在成果转化、精细化

图为会见现场。

本报记者 程阳 岳熙博 摄影报道

侯启军会见中国诚通董事长奚正平



本报讯 记者徐徐报道:1月28日,集团公司党组书记、董事长侯启军,总经理、党组副书记赵东在总部会见中国诚通党委书记、董事长奚正平,总经理、党组成员郭祥玉一行,双方就进一步深化合作交换意见。

侯启军对奚正平一行来访表示欢迎,对中国诚通一直以来对中国石化的大力支持表示感谢。他表示,中国石化与中国诚通在多个领域建立了良好合作关系,取得了丰硕合作成果。希望双方深入贯彻落实党的二十届四中全会精神和中央经济工作会议精神,持续对标对表习近平总书记对中央企业工作作出的重要指示精神,充分发挥各自优势,进一步加大在成果转化、精细化

以二次创业推进高质量发展 ——贯彻落实集团公司工作会议精神

油品销售企业2026年工作会议召开

吕亮功出席并讲话

本报讯 记者何翔任报道:1月28日,油品销售企业2026年工作会议在京召开,落实集团公司工作会议部署,总结回顾2025年及“十四五”工作,谋划“十五五”发展,部署2026年重点工作,奋力开启油品销售二次创业新征程。集团公司党组成员、副总经理吕亮功出席会议并讲话。

吕亮功指出,“十四五”时期,油品销售企业展现了迎难而上、砥砺奋进的精神风貌,交出了一份饱含艰辛、彰显担当的销售答卷,成绩值得充分肯定。他强调,要坚决落实集团公司党组决策部署,积极融入“一基两翼三链四新”产业新格局,主动承接落实“十五五”规划目标,

切实打好应对变局、勇于破局、开拓新局的主动仗。要稳增长,提升一体化竞争能力,全力以赴巩固市场份额,巩固终端网络核心优势,打好市场竞争夺战;谋未来,全力发展新能源业务,发展壮大易捷“新经济”,打好转型升级攻坚战;提质效,围绕主业优化体制机制,深化改革降本节费,加快培育新质生产力,打好改革突围战;防风险,筑牢安全环保根基,深化依法合规经营,强化管理提升保障;把方向,深化党建引领保障,突出学思想、促融合,推动全面从严治党新成效转化为销售企业高质量发展新优势。在开局之年,迈好“十五五”的第一步,为谱写新时代振兴石化新篇章作出新的贡献。

炼化工程集团召开2026年工作会议

万涛出席并讲话

本报讯 记者阎茹钰报道:1月28日,炼化工程集团2026年工作会议在京召开,落实集团公司工作会议部署,总结2025年及“十四五”工作,分析面临形势,部署2026年重点工作,组织签订2026年度经营业绩考核责任书。集团公司党组成员、副总经理万涛出席并讲话。

万涛充分肯定炼化工程集团2025年取得的成绩,指出炼化工程集团积极开拓市场,高标准建设一批集团公司重点项目、行业标杆项目,引领工程建设新型工业化,科技创新硕果累累,市值管理效果显著,党的建设和队伍建设取得新成效。他强调,要以高度的责任感和使命感抓好质量安全环保工作,推进QHSE管理体系有效运行,从

严管理,推动安全理念融入企业价值文化,筑牢全链条质量防线,切实加大安全投入,用好智能化“硬手段”,强化环保管理,不断提升绿色发展含金量。服务中国石化高质量发展大局,全力保障集团公司重点项目建设,提升接续转型的技术支撑能力、投资管理的质量与效率,为集团公司构建“一基两翼三链四新”产业新格局提供坚强支撑。提升自身核心竞争力,重点拓展高端市场与海外市场,打好改革赋能攻坚战,不断强化科技创新,全面提升管理水平。加强党建引领,纵深推进全面从严治党,持续加强干部队伍建设,切实加强作风建设,以高质量党建推动高质量发展。

中国石化数字化交付及应用平台发布

本报讯 近日,由集团公司工程部牵头,工程建设公司、宁波工程公司联合开发的中国石化数字化交付及应用平台正式发布,标志着中国石化工程建设领域数字化转型进入新阶段。

该平台包含数字交付、数智建造、数字工厂、数智运维四大模块,覆盖从工程设计数据的标准化归集,施工过程的智能化管控,到数字工厂的可视化运营与全生命周期数

智运维的工程建设数字化管理全链条,为打造集团公司工程数据中心架构奠定坚实基础。

该平台的开发是集团公司统筹推进数字化转型的关键举措,为一体化协同与业务场景数字化升级提供平台支撑和示范参考。下一步,该平台将加快在各大工程项目建设中推广应用,推动集团公司工程建设领域数字化转型向更深层次、更高水平迈进。

(贾楠 王柄涵)



杭州清泰门无人机起降点

浙江石油首个加能站 无人机起降点正式通航

近日,浙江石油首个加能站无人机起降点在杭州清泰门加能站正式通航,标志着该公司依托加能站网络布局低空经济取得突破。作为中国石化与杭州市政府战略合作的重要成果,该起降点由加能站闲置场地改造而成,集无人机起降、包裹分拣、能源补给等功能于一体。首批同步开通从加能站至杭州重点区域的3条低空航线,初步构建起城市中心低空配送闭环。图为杭州清泰门加能站无人机起降点。

倪潇刚 摄 舒志国 文

茂名石化优化攻坚实现降本增效

治本攻坚行动,煤制气、1号高压等装置长周期运行创纪录,炼油装置运行平稳率排名系统内第一。系统性推进裂解装置优化运行,蝉联“乙烯生产企业能效领跑者”称号。全力优化攻坚,完善日优化机制,推动原油优化降本,紧盯市场增产增销高附加值产品,高端产品产量创效明显。通过优化工艺技术管理、实施节水

项目等举措,推动水资源循环利用。深化完善科研激励机制,促进新专产品研发和生产,5项成果获省部级科学技术奖励,全年申请专利数量创新高。实施“人工智能+”行动,率先建成基于Deep-Seek的“小茂问数”应用,CFB(循环流化床)锅炉控制优化、智慧水务等项目增效明显。

中科炼化强化管理推动经营提质

该公司持续优化关键装置生产运行,全力做大有边际效益装置负荷,炼油综合商品率、乙烯收率稳步提升。紧贴市场需求变化,灵活调整产品结构,2025年航煤、高标号汽油等高附加值产品产量比上年大幅增长。充分发挥一体化优势,建立乙烯原料优化周分析机制,持续推进低成

本、有效益“油转化”。深挖装置节能降耗潜能,开展能效对标提升工作,加大蒸汽、循环水及电力管控等优化攻关力度,装置物耗能耗、燃动费用大幅下降。深化全员成本目标管理,细化全要素成本费用分析,制定实施多项降本减费措施,公司单位完全费用创历史新高。

导读

宁夏石油多维攻坚 筑牢发展根基

(详见2版)

品牌专题

石油工程建设公司

牢记嘱托扛使命

拓疆砺行铸丰碑

(详见8版)

扫码看详情



本报讯 记者吴金梅报道:中科炼化聚焦生产运行优化,增产高附加值产品,加大成本管控力度,狠抓安全管理,大力提升经营创效水平。2025年原油加工量、乙烯产量均创历史新高,今年以来航煤产量同比增长33.2%,为全年创效开好局、起好步。

中国石化数字化交付及应用平台发布

本报讯 近日,由集团公司工程部牵头,工程建设公司、宁波工程公司联合开发的中国石化数字化交付及应用平台正式发布,标志着中国石化工程建设领域数字化转型进入新阶段。

该平台包含数字交付、数智建造、数字工厂、数智运维四大模块,覆盖从工程设计数据的标准化归集,施工过程的智能化管控,到数字工厂的可视化运营与全生命周期数

智运维的工程建设数字化管理全链条,为打造集团公司工程数据中心架构奠定坚实基础。

该平台的开发是集团公司统筹推进数字化转型的关键举措,为一体化协同与业务场景数字化升级提供平台支撑和示范参考。下一步,该平台将加快在各大工程项目建设中推广应用,推动集团公司工程建设领域数字化转型向更深层次、更高水平迈进。

(贾楠 王柄涵)

●责任编辑:张灵

●电子邮箱:zhijiong@sinopetronews.com

●审校:周欣

●版式设计:冯丹